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YLIOPPILASTUTKINTC KEVAALLA 1944. MATEMATIIVAN KCE. TLYHEMPI KURSSI.

1.Pankki maksaa 1 xorkoa ,iokp vuosittain lisdtésn ppaomagn Toinen pani-
ki maksaa g % korkoa, joim puollfuositr'ln lis#tdsn pddomaan. MHHTrEs q
siten, ettd pankzii tallletia] 3 ovat yhtd edulliset.
2 Aaﬁb ies nmyvy ta.&::“_Aiﬂ‘iﬁ; t? J .,A“e. KU'_:r monta ¢ hiZnen on koho-
£ At ] baa samlak ent’ voiton, senjilkeen kKuin hinen on
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x - x° yhteisen jidnteen p

-
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ja C pilirretyt korkeus janat leiRkezavat
iivretyn ympyrén pisteissd D ja E. Todis-
htd suuret.
kﬂDmioiBEa ACD ja BCD
akoImioiden alojen suh-

8. Palloon on piirretty suora l vlinteri) J A uora Kﬁrtio siten,et~
ti ne ovat camalla DL“‘ la yateistd pohipa Glld ja kRartiolla on
yhtdsuuret tilavuu
suhde ~ 5

9.Muarsd selltaise: unailtiaan kulrat, jonke JEvist nii~
den vadlisen kulma: O;J“ sa 48®, %

rO.V051put0uxsu; kerdeus on 20 m j& vesimddrd 40 m mL“uutlssa..Khlwxa

a i B tr lieridr rizzuden jg rohjan halkaisi jam

montr hevosvoimes kehlittdd vesiturbiini, jonka: teho on 25 % vesiputoult~
sen tehosta?

. . - 2 FT R R & 3
HUOM. Teht:ssd 3 orn osoittagja 2x° - X + X + L,anmntﬁaJu X %
Teht:ssi 4 ovat parabelien yhtdl3it y = X e R dg WIS R b

PI T RN P32 RURBE L

Tehtivit 1, 4, 5, €, 3, 9 ja 10 kuten yllH.
Tehtdvit 2, 3 Jja 7 korJat zn seureavilla:

(%

2.Tasakylkisen kelmion sivut ovat b ja b. a:ta vastaan piirretylld
korkeus jencllla on mUArabbaVﬂ iste s;ten etti sen kHrkipisteistd las-
kettujen ctdisyyksi Ll ‘Lnﬂolllglmman piereksi.

z,Yildolevaan teht: Hin 3 Licdthan: Mi Airdd, millllE x:n arvoillla murtoluku
on positiivinen ; : -

7. ¥mpyran th*:et 43 je CD lelklkszavat foisensa pisteessd E. AE = 6, EB =
2 jé PR = 12 con sel¥é kulme AEC = 120°. Leske ympyrédn séde.
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YLIOPPILASTUTKINTC SYKSYLLA 1944, YHEIPT KURSSI.
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1.Luku lisdtidn p ¢ ja sastn luku lisdtiHn senjdlkeoen g F. Usoita, ettd sar~
deen serma tulcs, Jos lisiys ensin on g % ja sitten p . Kuinks monta % cn
alkupersinen luku kummassakin tapauksessa kasvemit?

2.detalliseos sisdltds koeksi metallie peinosuhteessa 4 : X, Toinen seos si-
sélt8d samat zetallit suhteessa 2 : B, Secoksista on nuodostetteve uusi see
0s, joka sisdltdd metallit suhteessa & : 4, Montsko % kurpaakin snnettus
scosta sisdltds muodostettava seos?

3.11d8r8d p jo q siten, etts yhtidlon x° 1 = J Juuret ovat kaksi ker-
taa svuremmat kuin yhtdlén x°* + px + ¢ .2 = ) Juuret.

4.Laske jznen pituus, jonka parabeli y = x® leikkaa suorasta Yy =2x + 1,
Tarkasta tulos graafisesti.

T.iinkd ehdon vallitessa kaksi kolmiota on yhtenevdistd, kun toisen ¥olmionm
kaksl sivua ja toisen sivun vastainen kulmz ovat yhtd suuret kuin toisen
xolmion vastinosat. Todiste yhteneviisyys, kun tird chto cletetaan tdyte~
tysi. ;

6.0solta, ettd sucrakulmaisen kolmion svoran kulman puolittaje puolittaa
hypotenuugan vastalsen keski janan (mediaanin) ja korkeuden vilisen %ulman.

7.548mnollisen kuusikulrmion kirkipisteet keskipisteind piirretiin yrpyrit.
Todiste, ettd kuusikulmion sisdlléd olevien krarien yhteenlasketty pituus
on yhtd suuri kuin kuvusikulmicn ympiri plirretyn ympyrin kehin pituus.

8. 1 dm® suuruinen nelis pohjana piirretéin suera sidrmio jo suora s8dnnslli -
nen pyramidi, niin etti niill% on sama korkeus. Laske korkeus, kun pyremi-
din koko pinta-ala on 4/7 sarwion koko pinta-alas*a.

9.Kolmion kulma on 122“ ja viesreiset sivut 7 ja 8 cm. Laske kolmion pienin
kulma. :

1J.Suors, tascpaksu meta

niin, ettd AC : CB = 2,
C kiinnitetysti nzuhzst

I Te

Tehtdvdt 1, 4, &, 6, 8, 9
Y118 olevat tehtdvdt 2, 3

©.hikd niistd suunnikkaista, jotka voidesn piirtis ennetun kolmion sisdin
siten, ettdé suunnikkaalla on yhteinen kulma, on slzltean suurin?

3.Kun x = 40, polynoomi 7x® - 2x - 2 sa= arvon 11111. Ja’a +inH luku teki-
J0lhin médridrilla polynoomin telkijit.

7.Puoliympyrin sisiln on piirretty ympyrd joka sivuaa halkaisijsa sen kes~
kipisteessd. Puoliympyrin sisédin piirretidn toinen ympyrd, joka sivuas
ensinmeinittua ympyrdd ulkepuolisesti. Laske sen s#de, ¥un pucliympyrin
sédde on r.
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j& 13 samat kuin ylli olevat,
je 7 korvatezrn seursavillas:




